
Câmara Municipal de Nazaré da Mata - PE 
Casa Joaquim Nabuco

ATA DA 9a SESSÃO ORDINÁRIA DO Io PERÍODO 
LEGISLATIVO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NAZARÉ DA MATA-PE, 
EXERCÍCIO 2022. LEGISLATURA 2021-2024. Realizada em 12 de 
abril de 2022.

Na Presidência: TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO 
Vice-Presidente: MANUEL ANTONIO BERTO DA SILVA 
Secretário: EDIELSON LUIZ DE FREITAS

Às 16:30 horas do dia doze de abril do ano de dois mil e vinte e dois 
(2022), no plenário da Casa Joaquim Nabuco, prédio sede da Câmara Municipal de 
Nazaré da Mata, sito à Rua Dantas Barreto, 1338, nesta cidade, foi realizada a 9  ̂
Sessão Ordinária do Io Período Legislativo da Câmara Municipal de Nazaré da 
Mata-PE, Exercício 2022, Legislatura 2021-2024. Na Presidência o Vereador 
TARCISO RODRIGUES DO NASCIMENTO, e estavam presentes, ainda, na sessão 
os seguintes Vereadores:, ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, 
DIANA LÉA DO NASCIMENTO, EDIELSON LUIZ DE FREITAS, EDINALDO 
ANTONIO DA SILVA, FÁBIO ROGÉRIO DE ANDRADE ALVES , JOSÉ EDSON 
FERREIRA, MARCILIO SEVERINO DE ANDRADE, MANUEL ANTONIO BERTO 
DA SILVA, PAULO DA SILVA, TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA e THIAGO 
HENRIQUE COSTA DE ALMEIDA. Ausente o Vereador: ADJAIR PEREIRA DA 
SILVA. Havendo número legal, o Senhor Presidente em nome de Deus dá por aberta 
a sessão. O EXPEDIENTE DO DIA, constou PROJETO DE LEI N° 03/2022, Autor: 
VEREADOR PAULO DA SILVA, que altera a Lei Municipal n° 369/2017, retificando o 
CNPJ na Rede Feminina de Combate ao Câncer de Nazaré da Mata; 
REQUERIMENTOS E INDICAÇÕES DIVERSAS. Em seguida dá-se início ao 
PEQUENO EXPEDIENTE. Na tribuna a Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQUERQUE SOARES, solicita a atenção e apoio dos Vereadores sobre a 
situação do loteamento cinco corações, as ruas que falou com Gean e é muito mato 
no meio da ruas e até a pé fica difícil transitar nas ruas e começaram a fazer o 
trabalho e não terminaram. Disseram que deu um defeito na maquina e hoje foi lá e 
até agora os moradores estão esperando. Evidencia i que se tiver um idoso ou 
alguém adoecer não tem como transitar e solicita do gestor providencias diante da 
rua, para se fazer o trabalho e se vier o dinheiro que vem para calçar e sanear que 
lembre do povo de cinco corações. Outra coisa é o sofrimento da comunidade de 
camarazal por falta deagua, e solicita do gestor a atenção e o vice prefeito Pereira, 
que vive na região de camarazaj que veja o problema grande vivido pela comunidade
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de camarazal. Registra a que esteve visitando a coordenadoria da merenda, onde foi 
informado que o processo já foi resolvido, ressalta da reclamação das mães sobre a 
falta de merenda escolar, mas foi lá e viu que está chegando alguns itens e está 
sempre visitando, procurando fazer o melhor para Nazaré. Na tribuna o Vereador 
EDINALDO ANTONIO DA SILVA evidencia a visita que fez na comunidade 11 de 
julho, e foi informado que a única rua do 11 de julho que não está calçada é a Rua 
A,, e ressalta que uma menina quebrou um pé nos buracos da rua, e ele alegam que 
essa rua no papel já esta calçada, mas na pratica não existe nenhuma pedra nessa 
rua e pede ao prefeito e a Gean, sabe que o trabalho de Gean não é fácil, é a única 
secretária que trabalha em dois expediente, e está na pele de Gean não é fácil. 
Registra que nos temos o poder de cobrar, mas para executar só o executivo, e no 
que depende dele ele vai cobrar do executivo . Evidencia a copa do interior e sua 
tristeza porque Nazaré não vai participar de uma copa do interior, o que é motivo de 
grande tristeza, não sabe se o prefeito está a sabendo. Exalta que uma das 
moradoras do 11 de julho, BETE, que tem muito carinho, e hoje encontrou ele na rua, 
que o caso dela é serio, se trata no Pelopidas e está uma situação que não é boa, e 
lie encontrou dizendo que iria ao ministério publico pois a secretaria de saúde tem 
que olhar com responsabilidade maior o caso dela. É serio e ela foi ao Ministério 
Publico, e recomendou que ela procurasse o dialogo, mas ela disse que não é a 
primeira vez que se faz isso com ela. Ressalta que o remédio é caro e não teve êxito 
de receber o medicamento e espera que quem faz saúde não trate as pessoas dessa 
forma, deixando a mercê da própria sorte. Em relação a camarazal, infelizmente não 
estava sabendo, ressalta a necessidade de água da comunidade e é necessário se 
dá um jeito e não se deixe aquele pessoal sem água. E agradece ao prefeito pelo 
calçamento de Tamataupe, e os vereadores só cobram mas não dão ordem de 
serviço e no que depender dele irá cobrar. Na tribuna a Vereadora TELMA MARIA 
ALEXANDRE DA SILVA saúda os presentes e evidencia sua admiração pelo 
prefeito Nino como político, mas como administrador deixa muito a desejar, pelo que 
está passando em nossa cidade em vários pontos. Primeiro a saúde, com relação a 
covid se teve toda a atenção e parabeniza, mas esteve nos postos médicos , 
evidencia que os servidores já ficavam chocado, e solicitou informação sobre a 
medicação e está faltando toda as medicações, nos postos de Nazaré está faltando 
curativos e até material de limpeza e este é seu trabalho e hoje lhe chamou atenção 
e saiu de Carpina de dez e meia e viu dez sprints nova, sem placas, de Buenos 
Aires, e ligou para um amigo e foi informado que além de disso seria doado quinze mil 
quilos de peixe, ressalta as dificuldades de Nazaré com a folha de pagamento, 
parabeniza Gean que faz o que pode, a parte de iluminação que se deixou a firma e 
Nazaré da Mata tem pessoas capacitados, vamos valorizar nosso povo, como 
político, admira o prefeito, são cinco mandatos, mas vamos ver o que se precisa
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melhorar em nossa cidade, os ônibus escolares sucateados, em Carpina os ônibus 
que transportam os alunos todos climatizados, e é necessário uma dedicação maior 
para que se chegue nas escolas e diga que veio da terra do maracatu, e a cidade da 
gente e o lugar que residimos, que trazemos nossa família, e nas ruas se ver e 
parabeniza o vereador Edson pelo requerimento , mas existem muitas praças 
abandonadas, como a praça do frevo onde existe cultos e vamos honrar a cidade de 
Nazaré e são coisas que se ver e se doe com isso e quem é nazareno que ver a 
cidade organizada e cobra sobre os professores, que ate agora nem os dez por cento 
saiu. Na tribuna o Vereador PAULO DA SILVA agradece a Deus saúda os 
vereadores e evidencia que não estará criticando, e não está aqui hoje para cobrar 
as necessidades que o município precisa. Está aqui para cobrar o que está faltando 
em nossa cidade, e quer pedir hoje, encarecidamente, não para ele, mas que se 
tentasse trazer empresa para o nosso município, pois estamos precisando de 
emprego na cidade. Ressalta sua tristeza por não ter peixe na semana santa. 
Ressalta que o prefeito Nino foi quem implantou isso, sabe da sua tristeza, e nos 
seus cinqüenta anos, com cinco netos, que será bem vindo. Parabeniza todos os 
vereadores e deseja a todos uma boa páscoa e um bom domingo e que se aproveite 
do jeito que pode. Ressalta que e tem Deus no coração, e sua oração é para que 
Deus der em dobro o que desejar para seu irmão. Na tribuna o Vereador JOSÉ 
EDSON FERREIRA saúda os presentes e ressalta que um dos temas mais 
comentado nesta Casa foi sobre a iluminação publica e antes de começar a gestão a 
iluminação publica era por conta da infraestrutura, que organiza toda a falha da rede 
elétrica e depois foi debatido muitas coisas e pensaram que colocando um afirma 
seria melhor para a população, coisa que não foi. A firma chegou fez um serviço de 
mal qualidade e debatemos nessa Casa e solicitamos do Prefeito que fizesse a 
mudança para o que era antes, e Gean assumir novamente o setor de iluminação 
pública, e melhorou bastante e espera que continue desse jeito, e quando se precisa 
é só dá uma simples ligação para Gean e o carro chega de imediato, e só se estar 
sendo feito um bom serviço porque o material estar sendo disponibilizado para a 
secretaria e espera que não falte material. Parabeniza a toda equipe da infraestrutura 
do Secretário Gean, parabeniza o prefeito, mas tem alguma coisa que o preito precisa 
fazer e não faz, foi procurado por uma comissão de motoristas e lembra que a 
maioria dos motoristas são contratados e não são efetivos, onde o quadro é muito 
pouco, e evidencia que os motoristas contratados e quem faz o belíssimo trabalho de 
transportar os estudantes para as cidades vizinhas e solicita que a administração se 
junte com o pessoal para ter uma conversa e Nino que tem muita admiração, ele tem 
um jeito especial de falar com o pessoal e que converse com esse pessoal, pois 
conforme eles disseram estavam pensando em pára, e não seria bom para a cidade, 
e que o prefeito Nino se reúna com os motoristas e que fiquem acordado alguma
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coisa em beneficio deles, e tem certeza que prefeito é sensível as conversa e 
através de sua gentileza e administração que ele faz ele sente com Cabeça e 
converse com o motoristas. Na tribuna o Vereador EDIELSON LUIZ DE FREITAS, 
saúda os presentes e todos que nos assistem nas redes sociais, ressalta que esteve 
em cinco corações e diamante, conversou com o proprietário de Ventura e o mesmo 
se prontificou a doar o piçaro, e faz agradecimento, pois temos que saber agradecer. 
Há vinte dias atrás foi procurado por uma mãe em Nazaré para falar sobre um 
problema de saúde de sua filha, sendo necessário uma cirurgia e sensibilizou com o 
caso e procurou o prefeito Nino e sabe da preocupação de Nino com relação à 
saúde, e a cirurgia custava dois mil e quinhentos reais e Nino procurou os órgãos 
competentes e graças a Deus a jovem já foi operada e ressalta que é uma jovem que 
tem um grande futuro pela frente e quando falou Nino, ele pagou a cirurgia da jovem 
e agradece ao prefeito pela sua sensibilidade e hoje pela manha esteve, a pedido de 
alguma pessoas, para fazer uma visita na creche São José e graças a Deus, 
conversando com o amigo Natanael, que sempre cobrava sobre a freezer, mas o 
secretário Marcelo já resolveu, conversou com o diretor e professores e viu as 
demandas, e de imediato conversou com o Secretário Marcelo e veio as demandas 
da creche, uma escola com 147 crianças estudando, amanha e tarde, que se ver que 
merece uma atenção e repassará as demandas para Marcelo que será resolvida. Em 
seguida dá-se início à ORDEM DO DIA. Em discussão única, após aprovação da 
subscrição dos Vereadores, o PROJETO DE LEI LEGISLATIVO N° 03/2022. Autor: 
VEREADOR PAULO DA SILVA. EMENTA: altera a Lei Municipal n° 369/2017, 
retificando o CNPJ na Rede Feminina de Combate ao Câncer de Nazaré da Mata. 
Que é aprovado de modo unânime com Redação Final. Em discussão única o 
REQUERIMENTO N° 15/2022. de autoria da Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO 
ALBUQUERQUE SOARES, Solicitando da municipalidade cópia do Relatório da 
Vigilância Sanitária elaborada sobre a Fossa Condominial do Loteamento Paraíso, 
nesta cidade. Que após justificativa oral da autora da proposição do debate do 
Plenário é aprovada de modo unânime. Em discussão única o REQUERIMENTO N° 
16/2022. de autoria da Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE 
SOARES, Solicitando da municipalidade cópia do Relatório elaborado pela 
APEVISA sobre o Mercado Público Municipal. Que após justificativa oral da autora da 
proposição do debate do Plenário é aprovada de modo unânime. Em discussão única 
o REQUERIMENTO N° 18/2022. de autoria do Vereador TARICO RODRIGUES DO 
NASCIMENTO, Solicitando registro de Votos de Felicitações, Elogios e 
Congratulações à Escola Maciel Monteiro, em comemoração ao aniversário de 100 
anos. Que após justificativa oral do autor da proposição do debate do Plenário é 
aprovada de modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 35/2022. de 
autoria da Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES,
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Solicitando reforma e obra de requalificação da Academia da Cidade, nesta cidade. 
Que após justificativa oral da autora da proposição do debate do Plenário é aprovada 
de modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 39/2022, de autoria do 
Vereador EDIELSON LUIZ DE FREITAS, Solicitando a pavimentação e saneamento 
básico da Rua “A” da Travessa Álvaro do Rego Barros, paraíso, nesta cidade. Que 
após justificativa oral do autor da proposição do debate do Plenário é aprovada de 
modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 40/2022. de autoria da 
Vereadora ANA CLÁUDIA DE ARAÚJO ALBUQUERQUE SOARES, Solicitando a 
pavimentação e saneamento básico da ruas laterais do Loteamento Cinco Corações, 
nesta cidade. Que após justificativa oral da autora da proposição do debate do 
Plenário é aprovada de modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 
41/2022. de autoria_Vereador EDINALDO ANTONIO DA SILVA, Solicitando a 
pavimentação e saneamento básico da Rua “A” da Rua Inês Soares de Azevedo< 
loteamento 11 de Julho, nesta cidade. Que após justificativa oral do autor da 
proposição do debate do Plenário é aprovada de modo unânime. Em discussão única 
a INDICAÇÃO N° 42/2022. de autoria do Vereador DELEGADO THIAGO 
HENRIQUE,Solicitando a pavimentação das principais ruas do Loteamento Diamante, 
especialmente para o embarque e desembarque dos alunos servidos pelo transporte 
escolar. Que após justificativa oral do autor da proposição do debate do Plenário é 
aprovada de modo unânime. Em discussão única a INDICAÇÃO N° 44/2022. de 
autoria da Vereadora TELMA MARIA ALEXANDRE DA SILVA, Solicitando da 
municipalidade proceder com a implantação do CEO-Centro de Especialidade 
Odontológico. Que após justificativa oral da autora da proposição do debate do 
Plenário é aprovada de modo unânime. Exaurido o horário regimental, o Senhor 
Presidente dá por encerrada a sessão. Eu, Altair Marcolino da Silva, Assessor 
Legislativo, lavrei e digitei a presente Ata, que vai assinada por mim e por quem de 
direito.________

< .< -.(Vice-Presidente). 
o a* C fjiX  . ( Secretário)

x r * . — ̂ Presidente).
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